

Проповедь на тему:

Суббота в  
понимании  
Христа.  
Конфликты  
времени.

*А. Бокертов*

2023 г.

# Воскрешение Лазаря из мертвых

1. Далее мы читаем в 11-й главе Евангелия от Иоанна. Иисус продолжал творить Свои чудеса, вплоть до воскрешения Лазаря из мертвых, и они зашли так далеко, **что попытались убить Лазаря, чтобы уничтожить доказательство силы Христа воскрешать мертвых.**

2. Но по мере того, как работа продолжалась с Христом, они обнаружили, что **они все больше и больше теряют свои позиции в народе, в то время как Христос приобретает все большее влияние:** «Тогда многие из Иудеев, пришедших к Марии и видевших, что сотворил Иисус, **уверовали в Него.** А **некоторые из них** пошли к фарисеям и сказали им, что сделал Иисус» (Иоанна 11:45,46). Некоторых людей не тронуло даже воскрешение из мертвых, это говорит о том, что религиозные люди самые жестокие люди.

3. Это было, когда Он воскресил Лазаря из мертвых. Теперь история продолжается с этого момента. Некоторые из них пошли к фарисеям и рассказали, что сделал Иисус при воскрешении Лазаря. Тогда и первосвященники и фарисеи посовещались и сказали: «Тогда первосвященники и фарисеи собрали совет и говорили: что нам делать? Этот Человек много чудес творит. **Если оставим Его так, то все уверуют в Него, и придут Римляне и овладеют и местом нашим и народом**» (47, 48 ст.).

4. Обратите внимание на аргумент, который был в их сердцах и в их словах. Они все время обвиняли Иисуса в нарушении субботы; и вот теперь они говорят: *«Если мы оставим Его в покое, то все люди уверуют в Него»* (48 ст., пер. с англ.).

### **Что это значило на самом деле?**

5. По сути это значило следующее: *«И это сделает всех людей нарушителями субботы, и это будет нация нарушителей субботы, и когда нация станет нацией нарушителей субботы, суды Божьи настигнут нас, и Господь приведет римлян и сметет всю нацию»*.

6. И тут: *«Один же из них, некто Каиафа, будучи на тот год первосвященником, сказал им: вы ничего не знаете, и не подумаете, что лучше нам, чтобы один человек умер за людей, нежели чтобы весь народ погиб. ...С этого дня положили убить Его»* (49-50, 53 ст.).

### **Почему же они решили предать Его смерти?**

7. Проблему была в - **Его субботнем соблюдении субботы**, которое, по их мнению, **является нарушением субботы**.

8. И теперь, - рассуждали они, - «если Он продолжит нарушать субботу, то все люди уверуют в Него, что сделает всех людей нарушителями субботы, и тогда это будет целая нация нарушителей субботы; сама нация будет нарушителем субботы».

9. **Поэтому, чтобы спасти нацию, они предлагают убить Иисуса. Но когда они это сделают, они убьют Спасителя.** Поэтому чтобы спасти нацию, а точнее, чтобы спасти себя и нацию, **они уничтожают Спасителя себя и своей нации.**

**Постойте, но такое их решение кого же тогда сделало Спасителем нации?**

10. **Они сделали сами себя, спасителями и себя и нации.**

11. Иисус был Спасителем нации и Спасителем всего народа, если бы они поверили в Него. **Иисус соблюдал субботу, это бы знак того, что Он - Спаситель.** И вот теперь они отвергли Его спасение, и Его самого, и вместе с этим, субботу и все остальное, чтобы спасти народ. Таким образом, они сами стали своим спасителям, и **это делает самоспасение путем спасения, а не Христа - путем спасения.**

12. В конечном итоге, спор между Христом и фарисеями заключался в том, как спасаются - **Христом или самими собой**. Они уничтожали своего Спасителя и Спасителя всего народа, для того, чтобы спасти себя и народ. Так что дело дошло до этого: **Христос ли путь спасения, или самость, человеческое «Я» - путь спасения?**

13. И суббота, в понимании ее Христом, является знаком спасения ТОЛЬКО Христом. Человеческое представление о субботе - **это знак спасение себя, через себя, посредством себя и для себя**. Так что в вопросе субботы в то время, как и в наши дни, был затронут НА САМОМ ДЕЛЕ вопрос: **Кто Спаситель? Христос ли это, верой и силой Божьей? Или же самозванные руководители церкви, благодаря власти и силе земного правительства?.**

## Отдать кесарю - кесарево

1. Однако они попробовали еще один трюк, прежде чем перейти к открытому насилию. Они расставили ловушку, чтобы заставить Его сказать какое-нибудь слово или подать какой-нибудь знак, который они могли бы превратить в обвинение об измене или неуважении к власти, чтобы поймать Его в лапы римлян, в лапы римской власти и авторитета: *«Тогда пошли фарисеи и совещались, как бы им запутать (уловить) Его в словах Его»* (Матфей 22:15).

2. И наблюдали за Ним: *«И послали к Нему учеников своих с иродианами»* (16 ст.), - соглядатаев, которые должны были выдать себя за людей праведных, чтобы завладеть словами Его, чтобы предать Его силе и власти правителя. И они задали Ему тот коварный вопрос о дани (налогах), на который Он отвечал: *«Отдавайте кесарю, что кесарево, Богу то, что Божие. И когда они услышали это, то не могли взять в толк сказанного пред народом; и весьма дивились тому»* (21,22 ст. в пер. с англ.). (в синодальном пер.: *«Услышав это, они удивились и, оставив Его, ушли»*).

3. Это было во вторник перед распятием. А на следующий день: *«Тогда собрались первосвященники и книжники и старейшины народа во двор первосвященника, по имени Каиафы...»*

*... и положили в совете взять Иисуса хитростью и убить; но говорили: только не в праздник, чтобы не сделалось возмущения в народе» (Матф. 26:3-5).*

4. В тот же день (в среду) пришел Иуда к первосвященникам и начальникам и предложил тайно предать Его. Они дали ему тридцать сребреников: *«И он обещал, и с того времени искал случая как бы удобнее предать Его им в отсутствие народа» (Лука 22:6, пер. с англ.)*

5. И в ночь на следующий день схватили Его в Гефсимании, после полуночи, и отвели Его к Анне, а потом к Каиафе, потом к Пилату, потом к Ироду, и снова к Пилату. Пилат дважды пытался заставить их судить Его; но они отвечали:

- (Иоанн 18:31) *«... не позволено предавать смерти никого».*

- (Иоанн 19:7) *«...у нас есть закон, и по нашему закону Он должен умереть...»*

6. И когда Пилат настаивал, даже в очередной раз, что не находит в Нем никакой вины, и не раз говорил об Его освобождении, и действительно искал способа освободить Его, то в отчаянии они возопили: *«Если отпустишь сего человека, то ты не друг кесарю...»*

*... Кто делает себя царем, тот говорит против кесаря» (12 ст. пер. с англ.).*

7. Тогда Пилат сел на судейское место, и они потребовали, чтобы Иисус был распят. Пилат сказал: *«...Мне ли распять Царя вашего?» (15 ст.)*. И в полном отречении от Бога и всего того, что Он когда-либо сделал для них, они ответили: *«...нет у нас царя, кроме кесаря» (там же)*.

8. Тогда он предал Его им на распятие: *«... повели Его на распятие»* и распяли Его (Матфея 27:31, 35).

9. Так они исполнили свою цель; так они преследовали Иисуса до смерти за соблюдение субботы, называя это все время, нарушением субботы. Так они уничтожили Сына Божьего, Спасителя мира, и сделали все, что было в их силах, чтобы скрыть от мира Божьи идеи о субботе, чтобы возобладали идеи человека.

10. Они закрыли от мира Сына Божьего, Его спасение, и Его знамение, чтобы «спасти» себя от самих себя.

## Но как им это удалось?

11. Когда Пилат решил отпустить Христа и искал, как бы это сделать, и они увидели, что Он вот-вот ускользнет от их руки, тогда они обвинили в государственной измене, и Пилата, и Иисуса; Пилата, если он отпустит Его, и Иисуса, если Пилат примет решение по Его делу.

12. Итак, любой, кто выставлял себя царем или делал какие-либо претензии хотя бы знаком или словом на это в Римской империи в то время, был виновен в государственной измене; ибо Тиберий постановил это. **Для иудея сделать такое было очень плохо, а для галилейского иудея сделать это было еще хуже. Ибо иудеи были самым непокорным народом под римским игом, а галилеяне - самыми буйными из иудеев.** И когда они сказали Пилату: *«Если отпустишь Человека сего, то ты не друг кесарю: кто делает себя царем, тот говорит против кесаря»* (Иоанн 19:12). Они просто сказали ему другими словами: **«Вот иудей, и притом галилеянин, который поставил себя царем иудейским. Мы, иудеи, преследуем Его перед вашим судом. Теперь, если ты откажешься принять к сведению это дело и тем самым позволишь этому притворному царю иудейскому ускользнуть от вас и от нас, тогда мы сообщим Тиберию в Рим о том, что галилейский иудей выставил себя царем, мы сами отвергли его...»**

... и преследовали его перед римским трибуналом, и ты Пилат одобрили его царствование, и отпустил его, и отказался от суда над Ним, таким образом ты хорошо знаешь Пилат, что это будет твоей гибелью».

13. Вот что означали их аргументы, и Пилат знал, и они знали, что такой доклад Тиберию будет означать только смерть для Пилата за то, что он дал согласие на царствование иудея. И поэтому под этой угрозой они заставили Пилата сделать то, что он решительно не хотел делать. И когда они сказали: *«Нет у нас царя, кроме кесаря»* (15 ст.), - **то этого говорило о том, что же они понесут в Рим вместе с остальным своим донесением, - а это то, что они единодушно провозгласили себя верными кесарю, а сам Пилат сделался предателем кесаря и сражался с Кесарем вопреки всего.**

14. Вы можете видеть, какой огромный вес придаст такое обвинение в их угрожающих представлениях или искажениях, Тиберию. Таким образом, они окончательно выполнили свою гонительскую цель против Иисуса за то, что Он соблюдал субботу не так, как им хотелось.

15. Но это был не конец истории. Они сделали это, чтобы спасти народ от римлян. Они сказали: *«Если оставим Его так, то все уверуют в Него, и придут Римляне и овладеют и местом нашим и народом»* (Иоанн 11:48).

16. Их действия не привели их к покою, потому что пришли римляне и отняли у них и место, и народ навеки. **Их попытки спасти нацию, уничтожили нацию. Самостоятельные усилия по спасению всегда погубят того, кто их предпринимает и тех ради кого эти усилия предпринимаются.**

17. Но давайте проследим за этим в его прямом намерении и цели. Их усилия спасти нацию, не только привели к гибели нации; но то, что они сделали в ту ночь, навсегда определило гибель для этой нации навсегда. Не было больше спасения для этого народа, как такового, после той ночи, чем для Содома, когда Лот вышел из него. **Это был лишь вопрос времени, когда наступит разрушение.**

18. И в преддверии этого разрушения Иисус послал Своих учеников с вечным Евангелием того самого Спасителя, Которого они распяли; призвать каждого в народе, как отдельного человека, уверовать в Него, не только для спасения себя, **но и для спасения от гибели, которая непременно должна была прийти впереди.**

19. **Каждый верующий в Иисуса избежал гибели, которая должна была прийти. Те, кто не верил в Него, не спаслись.**

20. С тех пор они нуждались в Иисусе Христе для своего спасения как в этой, так и в другой жизни. Они так же зависели от Иисуса Христа, чтобы спастись от грядущей гибели, точно так же как они зависели от Него в спасении от их личных грехов.

21. И Он дал им знак, по которому они должны были узнать, когда им следует спастись бегством от гибели:

- (Лук. 21:20,21) *«Когда же увидите Иерусалим, окруженный войсками, тогда знайте, что приблизилось запустение его: тогда находящиеся в Иудее да бегут в горы; и кто в городе, выходи из него; и кто в окрестностях, не входи в него».*

- (Матф 24:17-20) *«и кто на кровле, тот да не сходит взять что-нибудь из дома своего; и кто на поле, тот да не обращается назад взять одежды свои. Горе же беременным и питающим сосцами в те дни! Молитесь, чтобы не случилось бегство ваше зимою или в субботу».*

- (Лука 21:22) *«Ибо это дни отмщения...»*

22. Так в ту ночь была решена судьба народа. И все, что Господь мог сделать для них после этого, это послать Свою спасительную весть всей нации, говоря чтобы они уверовали в Иисуса, и они будут спасены из народа и от гибели, которая должна была прийти на весь народ, который не уверовал.

## Параллель с событиями XIX века в США и чего нам ожидать сегодня.

1. Эту параллель нам и приводит, очевидец событий в XIX веке в США, брат Э. Ваггонер. Эта параллель была первоначально написана в 1894 году, когда в США обсуждался вопрос о воскресных законах штатов и страны. Хотя сегодня (2023 год) этот вопрос не стоит на первом месте, он ни в коем случае не является отнюдь мертвым вопросом, и в ближайшем будущем он легко снова выйдет на передний план в будущем. Поэтому эта история по-прежнему представляет для нас большой интерес и поучительна.

2. Мы уже говорили, что история Христа и вопрос субботы имеет прямую параллель с событиями в США XIX века и мы ожидаем повторение такой же линии по введению воскресного закона в наше время. Давайте обратим внимание на события, которые были в США. Брат Ваггонер говорит, что в этой стране США уже почти пятьдесят лет (от 1844 года) существует народ, адвентисты седьмого дня, дающий особое послание, в котором Божьи идеи о субботе наиболее ярко отстаиваются, вера в нее и ее соблюдение.

3. Фарисеи и доктора закона когда началось развитие АСД увидели это, и они наблюдали за этим с тех пор; и они сказали, «О, это ни к чему не приведет;...

... это просто небольшая вспышка; их проповеди создают небольшой переполох на некоторое время, но как только они уйдут, все это угаснет, и ничего не будет».

4. Они говорили это в самом начале и на протяжении всего пути; но постепенно они увидели, что это не работает таким образом. Постепенно они увидели, **что Божьи идеи о субботе находят место среди людей, все больше и больше, и становятся более распространенными.**

5. Хотя слово могло быть произнесено в слабости, в словах, которые были произнесены, **было нечто такое, что заставляло их задерживаться в народе и оставаться в сердце человека в течении двадцати лет и более, и, наконец, приводили его к Богу.** Они видели, как это происходит.

6. И тогда они увидели, что им придется принимать более активные меры, если они собираются поддерживать человеческие идеи о субботе против идей Господа, и они сделали это.

7. Они начали приводить в исполнение воскресные законы штатов в большей или меньшей степени в разное время и в разных местах; но это не остановило распространение Божьей субботы. Она продолжала распространяться.

8. Тогда они сказали, «Если мы оставим это дело в покое, и оставим этот народ в покое, то это превратится в целую нацию нарушителей субботы. Они идут в общину и проповедуют, и добиваются того, что лишь немногие, а возможно, и вообще никто, не будет соблюдать субботу; **но они нарушают соблюдение людьми воскресенья, и поэтому они просто превращают нацию в нацию нарушителей субботы;** и это должно быть остановлено, иначе нация погибнет за нарушение субботы; суды Божьи придут на землю и истребят всех нас».

9. Поэтому они были вынуждены сделать все, чтобы сила нации присоединилась к ним, чтобы положить под ноги и уничтожить, насколько это было в их силах, Божье представление о субботе, и возвысить человеческую субботу (то есть воскресение). Они пробовали это мало-помалу, и все больше и больше, на национальном законодательном органе и национальной власти.

10. **Но многие представители национального законодательного органа, подобно Пилату в древности,** сначала сказали: «**Мы не находим в этом никакой вины; мы не будем иметь с этим ничего общего; занимайтесь этим сами; это ваш собственный спор; это религиозный вопрос; и если он будет поднят здесь, каждый из нас будет голосовать против**». Так говорили многие из них.

11. Тогда эти фарисеи и доктора закона сказали представителям правительства, «Если вы не сделаете того, о чем мы вас просим, если вы не проголосуете за этот закон о воскресном дне, установив здесь воскресенье как субботу для этой нации, мы никогда больше не будем, пока мы живы, голосовать ни за одного из вас, больше никогда не проголосуем ни за одну должность под солнцем».

12. Вот пример таких угроз. Они были приложены к «петициям», посланными пресвитерианскими церквями в Нью-Йорке. Например:

- *«Решили, что настоящим мы обязуемся себе и друг другу, что с этого времени и впредь мы будем отказываться голосовать за любого члена Конгресса, сенатора или представителя, который будет голосовать за любую дальнейшую помощь Всемирной ярмарке, кроме как на условиях, названных в этих резолюциях»* (Congressional Record, May 25, 1892, p. 5144.)

13. И тогда, подобно Пилату, эти законодатели сдались, и сказали: «Мы сделаем это, мы сделаем это». Они сели на свое официальное место и взяли дело под свою юрисдикцию, под угрозами этих фарисеев и докторов закона.

14. И делая это, эти фарисеи и законоучители так же точно отвернулись от Бога и присоединились к кесарю, к земной власти, как и фарисеи и священники и доктора закона в древности.

15. Евангелие - это сила Божья ко спасению; сила Божья принадлежит каждому исповедующему Евангелия, и тот, кто имеет Божью силу не может иметь никакой другой. Никакая сила не может быть добавлена к силе Божьей.

16. Тогда тот, кто исповедует Евангелие и призывает к какой-либо другой силе, отрицает силу Божью; и когда он отрицает силу Божью, и уповает на силу человека, будь-то человек как личность или человек, находящийся в правительстве, он отрицает власть Божью, он уповает на человеческую силу вместо силы Божьей.

17. И когда эти люди направили свои петиции и свои молитвы к Конгрессу, а не к Богу, они повернулись спиной к Господу, от силы, которая сопровождает Евангелие, и обратили свое внимание на человека, чтобы он помог им выполнить эту работу, в которую они были вовлечены.

18. И таким образом они заставили Конгресс - да, они заставили все правительство Соединенных Штатов, взять дело под свою юрисдикцию.

19. Они взяли четвертую заповедь, записанную в Божьем слове, и поместили ее в официальный протокол правительственного разбирательства, **а затем намеренно изменили ее.** Они определенно и намеренно исключили субботу Господню, седьмой день, из Божьей заповеди, и поставили воскресенье папства на ее место. Они произнесли слова «день субботний»... «...может означать субботу или воскресенье; это может быть один день или другой, и **мы провозглашаем, что это есть и будет первый день недели, обычно называемый воскресеньем**»

20. И в этом, по их словам, заключался смысл четвертой заповеди. Таким образом, под этими угрозами фарисеи и доктора сегодняшнего закона, получили правительственную власть делать то же самое, что и в прошлом, - они получили правительственную власть, чтобы положить субботу Господню под ноги и, насколько это в их силах, вытеснить ее из существования, и поставить вместо нее человеческие идеи о субботе.

21. Это уже сделано. Все на земле знают, что это прошлое. Мы вроде как находимся так далеко от записей, сделанной об Иисусе в Его верности соблюдению субботы. Но этот народ (в США XIX в. как и мы сегодня) стоит сейчас там, где стоял тот народ, когда отверг Иисуса Христа из-за Его идеи о соблюдении субботы.

22. Там они сделали это, чтобы сохранить свои собственные представления о субботе, против Господних представлений, и они сделали это, чтобы спасти свой народ. И эти здесь сделали это с той же целью. **Три сенатора Соединенных Штатов, каждый на своем месте, определенно сказали, что это должно быть сделано для спасения нации.** Двое из них сделали больше, чем другие, чтобы осуществить это, а сенаторы Хоули из Коннектикута, Колкуитт Джорджии, и Фрай из штата Мэн, каждый из которых ставил спасение нации на первое место, как цель установления воскресенья как субботы под этими угрозами. Друзья та же картина ждет и нас людей живущих в 2023 году, спасение человечества, наций и государств – потребует установления ложной субботы в мире.

23. Сенатор Хоули сказал: *«В этот самый день и час я не хотел за богатство десяти изложений, брать на свои плечи ответственность за то, что я неправильно решил вопрос в том, **что может стать поворотным пунктом в истории Соединенных Штатов.** Открыть выставку в воскресенье, и шлюзы будут открыты. Я прошу вас отнестись к тому, что имеет неизмеримое **значение для спасения нации,** великое, глубокое чувство религиозного обязательства»* (Congressional Record, July 12, 1892, p. 6699-6700.)

24. Сенатор Колкуитт сказал: «*Без законодательства, касающегося великих состязаний, происходящих в этой стране, без вмешательства штыков, без призыва к ополчению, без мобилизации вооруженных сил, если есть хоть одно паллиативное средство, если есть одно профилактическое средство, если есть одна проверка, если есть одно лекарство, которое излечит все эти разногласные элементы раздоров и кровопролития, то это соблюдение дня субботнего и соблюдение запретов нашего дома в дополнение к этому*» (Там же, July 13, 1892, p. 6755.).

25. Сенатор Фрай сказал: «*Я верю, что спасение этой страны зависит от того, насколько близко она приблизится к субботе ранних дней. Мы время от времени удаляемся от нее. Чем скорее мы к ней вернемся, тем лучше будет для нашей республики*» (Там же., July 12, 1892, p. 6703).

26. Мы стоим сейчас на том месте, где стоял тот народ, когда Пилат сдался и взял на себя юрисдикцию над делом, когда он знал, что у него не было на самом деле никакой юрисдикции в этих религиозных вопросах. И когда они стояли в этой точке, гибель нации была предрешена. Поскольку то, что они сделали в то время, окончательно обрекало народ на уничтожение, и как за этим непременно последовало уничтожение, так и уничтожение этой нации (США) как и всего мира последует как следствие того, что было и будет сделано.

27. Когда это было сделано той ночью, и гибель нации была определена, эта гибель не наступила сразу. Нет; Иисус сказал Своим ученикам, чтобы они свидетельствовали о Нем в Иерусалиме, и в Иудее, и в Самарии, и до пределов края земли. Сначала в Иерусалиме и в Иудее, потому что там нависло разорение; а потом по всему миру.

28. Но сначала в Иерусалиме и Иудее, чтобы спасти этим Евангелием тех, кто будет спасен от гибели, которая непременно придет. И этот народ США стоит сейчас там, где стоял тогда. Разрушение определено; это зафиксировано; вопрос только во времени, когда оно наступит.

29. Но вот, у Иисуса сегодня есть народ, который соблюдает Его субботу, и Божье представление о субботе, как Он открывает его миру. Этому народу Он говорит голосом ангела:

- (Мк. 16:15) *«Идите по всему миру...»*

- (Откровение 14:6) *«...имея вечное Евангелие, чтобы благовествовать живущим на земле и всякому племени и колену, и языку и народу».*

30. Это касается всякой нации, и родства, и языка, и народа, потому что влияние этой нации США всемирно, и то, что эта нация сделала на этой земле, приведет все другие народы на тот же злой путь, и разрушение, которое постигнет и всех остальных.

31. Итак, послание сейчас звучит так: «Идите вперед», так же определенно, как и тогда, «во весь мир», потому что он обречен. Идите, неся вечное Евангелие, чтобы спасти тех, кто будет спасен от гибели, которая наступит в результате содеянного.

32. Но прежде чем ученики могли идти, Иисус сказал им:

- (Лк. 24:49) *«Побудьте в городе Иерусалиме, доколе не облечетесь силою свыше»*

- (Деян. 1:8) *«Но вы примете силу, после того как сойдет на вас Дух Святый; и будете свидетелями... и в Иерусалиме, и во всей Иудее, и Самарии, и до пределов земли».*

33. Они не пошли, пока Пятидесятница не наделила их силой. Мы находимся в присутствии второй Пятидесятницы. Мы должны быть наделены силой.

## Будете ли вы искать силу?

34. Вы не можете быть верными субботе Господней, как Иисус Христос, без Его живого присутствия, которое приносит Святой Дух: *«Да будет в вас тот разум, который был во Христе Иисусе»* (Филиппийцам 2:5, пер. с англ.).

### Так ли это?

35. Теперь призыв таков: Идите по всей земле и проповедуйте Евангелие сие всякой твари, дабы из мира сего спасены были те, которые спасутся от гибели, которая непременно наступит, и очень скоро. Мы и эта нация сейчас стоим там, где они были в ту ночь, когда отвергли Иисуса Христа, и когда гибель этого народа была предрешена. Мы стоим сейчас где они стояли тогда, и это только вопрос времени, когда эта гибель непременно придет.

36. Поскольку суббота Господня - седьмой день - является знаком спасения Иисуса Христа, как знак того, кем Христос является для людей, поэтому, отвергая субботу Господню, они отвергают Христа. Как фарисеи, отвергая Христа, отвергли субботу Господню, так и этот мир, отвергая субботу Господню, отвергают Христа. Ибо суббота Господня означает Иисуса Христа, а Христос означает субботу Господню.

37. Он ведь сказал: «Камень, который отвергли строители, тот самый сделался главою угла» (Матфея 22:42). И еще: «Вот камень, который отвергли вы, строители, который сделался главою угла» (Деяния 4:11). И нет спасения ни в ком другом, ибо нет другого имени под небом, данного человекам, которым надлежало бы нам спастись.

38. Правда, князья мира сего не ведали, что творили: «...ибо если бы они знали это, то не распяли бы Господа славы» (1 Коринфянам 2:8, пер. с англ.).

39. Но они сделали это. Те в XIX веке тоже не знали, что делают, но они тоже это сделали. И они снова это сделают, и снова не будут понимать, что сделают на самом деле.

40. Они все не знают, что, осуждая и отвергая субботу, они также осуждают и отвергают Господа Иисуса Христа.

41. Они не знают, что этим своим поступком они обрекли эту нацию. Они не знали этого и там, тоже.

42. Вся эта история была написана для предупреждения и наставления людей в последующие века. И ни к какому веку или времени оно не может быть более применимо или более уместно, чем к сегодняшнему дню в отношении Соединенных Штатах. Мы ведь знаем, что воскресный закон будет принят именно там, и будет далее привнесен во все остальные страны.

43. Параллель полная: Уже в XIX веке, намного ближе к нам чем времена Христа - фарисеи, книжники и доктора закона отвергли Божье представление о субботе, и установили человеческую субботу. Божья идея по этому вопросу ясно изложена: *«День седьмой - суббота Господу, Богу твоему»*.

44. Идея человека такова, и она провозглашена: «Воскресенье есть и будет субботой».

45. В XIX веке в США сильно разделенные секты, протестанты и католики, объединились, как фарисеи и иродиане, чтобы получить контроль над правительственной властью и осуществить свою цель - уничтожить идею Господа о субботе и возвысить человеческую – даже «человека греха».

46. Они, как и в древности, добились своей цели, от правительственных властей угрозами политического уничтожения, как в древности угрожали Пилату.

47. Они, во многих частях земли, эти фарисеи преследуют тех, кто поддерживает идею Господа о субботе, выраженную в Его собственных словах, как те фарисеи преследовали Иисуса за то, что Он делал то же самое. Сегодня эти фарисеи наблюдают и шпионят за теми, кто верны Божьей идее о субботе, точно так же, как те, что были там, следили за Иисусом и шпионили за Ним за то же самое.

48. Сегодня эти фарисеи делают все это, чтобы заставить адвентистов седьмого дня пойти на компромисс или отказаться от идеи Господа о субботе и принять человеческую идею о субботе, которая является идеей человека греха, как это делали те фарисеи, чтобы заставить Иисуса сделать то же самое.

49. И на примере событий прошлого в США , получив правительственную власть на свою сторону и под их контролем, они использовали ее, как это делали фарисеи в древности, преследуя до смерти всех, кто не откажется от Божьего представления о субботе и не примет представление человека греха.

50. И мы очень рады (говорит брат Э. Ваггонер), что знаем, и что эти фарисеи узнали, что сегодня есть люди, настолько похожие на Иисуса, что когда их преследуют, чтобы заставить их отказаться от субботы Господней и принять субботу человека греха, они не сделают этого.

51. Мы рады узнать, что сегодня есть люди, которые настолько похожи на Иисуса, что когда они строго придерживаются Божьего представления о субботе и поэтому являются верными субботниками, они все равно преследуются и заключаются в тюрьмы как нарушители субботы.

52. И нам особенно приятно знать, что эти люди настолько похожи на Иисуса, что когда сегодняшние фарисеи подкрадываются к ним и шпионят за ними, как другие шпионили вокруг Иисуса, они видят именно то, за чем они следят, как другие фарисеи увидели, когда наблюдали за Иисусом.

53. И мы искренне надеемся, что эти люди все же будут настолько похожи на Иисуса, что будут страдать от гонений до смерти, как и Он, вместо того, чтобы пойти на компромисс или уступить хоть на волос человеческому представлению о субботе. Ибо ставить человеческую идею наравне с Господней, значит сразу же поставить ее на место Господа. О вальденсах, соблюдавших субботу, написано, что...

- *«... Многие, даже из числа истинного народа Божьего, настолько были сбиты с толку царящими в обществе заблуждениями и суевериями, что, соблюдая субботу, воздерживались от труда и в воскресенье» (The Great Controversy, p. 65)*

54. Не дай Бог, чтобы кто-то из истинных людей Божьих в наше время был в таком недоумении! **Гораздо лучше быть подобным Иисусу и умереть за верность Божьей истине, чем жить, идя на компромиссы с ложью и мерзостью фарисеев и иродиан, поддерживаемых государственной властью:** *«Итак, братия святые, причастники небесного призвания, рассмотрите Апостола и Первосвященника нашего исповедания, Христа Иисуса, который был верен Тому, Кто поставил Его»* (Евр. 3:1-2.).

**АМИНЬ!**

